前5个月同比增35.4%!外资为何加速流入我国?

中国及时有力控制住疫情,经济活力持续释放是重要原因

前5个月我国吸收外资"成绩单"日前出炉——

商务部发布数据显示,1月至5月,我国实际使用外资金额4810亿元,同比增长35.4%,较

2019年同期增长30.3%。 对比今年以来的引资数据可以发现,抛开疫情因素,与 2019年同期相比,我国吸收外资呈现出逐月增长态势:1月至 5月,每月累计吸收外资增速分别为:8.8%、20.2%、24.8%、 30.1%、30.3%,这也印证了外资正在加速流入我国。

"今年以来,我国吸引外资 逆势反弹并屡创新高,总体呈现 出向好势头,释放了全球最具 投资吸引力目的地的韧性和活 力。"中国国际经济交流中心 经济研究部副部长刘向东告诉 记者。

30%以上的高速增长,固然有去年低基数的因素,但抛开疫情原因,与2019年同期比能保持逐月增长,难能可贵,原因何在?

中国及时有力控制住疫情, 经济活力持续释放是重要原 因。经合组织中国政策研究室 主任玛吉特·莫尔纳表示,疫情 得到控制后,中国经济迅速恢复 增长,成为外商直接投资更为现 实的目的地。

"中国经济一直在强劲反 弹。"美中贸易全国委员会会长 克雷格·艾伦说,几乎所有会员 企业都看到中国对世界经济的 巨大贡献,"我们的企业将长期 耕耘中国市场"。

经济结构不断优化,持续

扩大对外开放,是越来越多外资企业投资中国、抢抓机遇的深层原因。

霍尼韦尔今年4月发布承诺,将于2035年前实现所有业务运营和设施的碳中和目标。霍尼韦尔中国区总裁林世伟说:"中国的碳达峰和碳中和目标为广大企业带来发展机遇,我们将继续加大对华投入,以科技手段不断开发满足中国客户能源和环境需求的产品与技术。"

雀巢公司相关负责人说,在 去年新增投资超过14亿元基础 上,雀巢决定再次增加对华投 资。公司主要产品品类列入中 国最新版鼓励外商投资产业目 录,这让雀巢投资中国的信心

吸收外资量增质优,这一特

点在商务部数据中也有所体现: 1至5月,服务业实际使用外资金额3819亿元,同比增长41.6%。高技术产业实际使用外资金额增长34.6%。

中国美国商会日前发布的 美国企业在中国白皮书显示,约 三分之二美资企业视中国为优 先发展市场,并计划在2021年增加在华投资。中国欧盟商会 调查显示,60%的受访欧洲企 业计划在2021年扩大在华业 务,这一比例较去年上升近10 个百分点。

2020年,面对新冠肺炎疫情冲击,中国对外开放非但没有止步,还推出一系列扩大开放的政策措施——

进一步缩减外资准入负面清单;增设服务业扩大开放综合

试点,在金融、文化、教育等领域进一步放宽外资准入;全面实施外商投资法及其实施条例,加大知识产权保护力度;率先完成区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)核准程序……

商务部新闻发言人高峰表示,今年利用外资将着重稳总量、优结构、提质量,商务部将在营商环境上下更大功夫,持续降低外资准入门槛,推动商签更多高标准经贸协定。

展望未来,刘向东说,中国继续全面深化改革开放,进一步拓展稳外资空间,并利用自贸试验区、自由贸易港等多元化开放平台,这将为更好地吸引外资提供助力,今年吸收外资有望继续保持良好态势。

·新华社·

省委组织部印发通知,要求进一步深 化拓展做"人民满意的公务员"活动

树立在疫情防控一线选拔使用干部的导向

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤组报道:日前,广东省委组织部发出通知,要求全省广大公务员坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,按照省委要求,结合正在开展的争做"人民满意的公务员"活动,在疫情防控中积极履职尽责、发挥作用,创造人民满意业绩。

《通知》指出,要提高政治站位,把疫情防控作为当前头等大事,作为开展党史学习教育、争做"人民满意的公务员"活动的重要实践,知重负重、奋发有为,全力以赴维护好人民群众生命安全和身体健康。

《通知》强调,要坚守人民立 场,以"人民满意"为目标,扎实

羊城晚报讯 记者孙唯、通

讯员粤教宣报道:在广东省十三

届人大四次会议上,有代表建议,为助力创"双一流"大学,将

广州医科大学更名为(广州)南山医科大学。日前,广东省教育

厅对此进行回复。

开展"我为群众办实事"实践活动,针对疫情防控需要,进一步优化办事流程,方便群众办事,提高服务质效,通过党员到社区报到、设置"先锋岗"、组建"志愿服务队"等形式,及时帮助解决好群众所急所忧所思所盼,当好群众的"贴心人"和"主心骨"。

《通知》要求,要加强正向激励,鲜明树立在疫情防控一线发现识别、选拔使用干部的导向。用足用好公务员奖励手段,及时发现一批在疫情防控斗争中敢于担当、处置及时、表现突出、作出贡献的公务员代表,及时给予奖励,并作为推荐全省"最美公务员"人选的重要参考。

广州3区公布第七次全国人口普查主要数据

天河

有三项数据 居全市之首

羊城晚报讯 记者鄢敏报 道:6月13日,广州市天河区 公布第七次全国人口普查主 要数据。普查结果显示,天河 区成为广州平均年龄最小、受 教育程度最高、家庭户规模最 小的区。

普查结果显示,天河区常住人口为2241826人,居全市第三位;与第六次全国人口普查(以下简称"六人善")相比,十年共增加809395人,增长56.50%,年平均增长率为4.58%,高于全市的3.93%和全省的1.91%。

天河区常住人口中共有家庭户884692户,集体户155962户,家庭户人口为1785317人,集体户人口为456509人,平均每个家庭户的人口为2.02人,比全市的2.22人少0.2人,在各区中最小,比

"六人普"的 2.4 人减少 0.38 人。天河区统计局分析指出, 家庭户规模继续缩小,主要是 受当前社会人口流动日趋频 繁,以及住房条件改善,年轻人 婚后独立居住等因素的影响。

同时,天河区 15-59岁的 劳动年龄人口为 1789698人, 占 79.83%,比全市占比 (74.72%)高5.11个百分点,居 全市第二,劳动力资源丰富。 常住人口平均年龄为 33.2岁, 低于全市平均水平(35.4岁), 居全市货低。

普查结果显示,十年来天河区人口素质逐步提高,特别是高素质人才不断集聚。全区常住人口平均受教育年限为13.06年,远高于广州市的11.61年,居全市首位,同"六人普"相比,平均受教育年限提高了0.32年。

荔湾

南片人口增速 显著高于北片

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:日前,广州市荔湾区发布第七次全国人口普查公报。公报显示,荔湾区常住人口约123.93万人,与2010年第六次全国人口普查(以下简称"六人普")相比,十年共增加340101人,增长37.86%,年平均增长率为3.26%。

全区22个街道中,人口超过7万人的街道有7个,在3万人至7万人之间的街道有13个,少于3万人的街道有2个。其中,人口居前五位的街道合计人口占全区人口比重为32.45%。

分区域看,北片街道人口为579943人,占46.83%,比"六人普"时增长22.65%;南片街道人口为658362,占53.17%,比"六人普"时增长54.77%。

年龄构成方面,0-14岁人口占13.37%; 15-59岁人口占66.82%; 60岁及以上人口占19.81%,其中65岁及以上人口占13.66%。

与"六人普"相比,0-14岁 人口的比重提高3.22个百分 点,15-59岁人口的比重下降 8.25个百分点,60岁及以上人 口的比重提高5.03个百分点, 65岁及以上人口的比重提高 3.17个百分点。

受教育程度方面,每10万人中拥有大学文化程度的由15070人上升为24880人;拥有高中文化程度的由31159人下降为25897人;拥有初中文化程度的由32574人下降为27517人;拥有小学文化程度的由16022人下降为14716人。

海珠

人口总量增长 琶洲增速最快

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:6月12日,广州市海珠区发布第七次全国人口普查公报。公报显示,2020年海珠区常住人口为181.90万人,居全

数据显示,与2010年第六次全国人口普查(以下简称"六人普")155.87万人相比,十年共增加26.03万人,增长16.70%,年平均增长率为1.56%。海珠区人口密度为20122人/平方公里,比"六人普"的17242人/平方公里提高2880人/平方公里。

从受教育程度看,全区常住人口中,拥有大学(指大专及以上)文化程度的人口为52.83万人,占比为29.04%,高于广州市(27.28%)、广东省(18.22%)和全国(15.47%)水

平,文盲率由2010年的0.76% 下降为0.37%。

与"六人普"相比,每10万人中拥有大学文化程度的由23112人上升为29042人,比广州市(27277人)多1765人,平均受教育年限由11.39年提高至为11.79年。

从人口分布来看,各街道 人口发展各异,总体呈现"东增 西减"的特点。其中,琶洲街道 增长居全区第一,达1.36倍。

全区常住人口中,0-14岁人口,占11.32%;60岁及以上人口占比17.05%,其中65岁及以上人口占比11.75%。与2010年相比,0-14岁人口的比重提高1.19个百分点,60岁及以上人口的比重提高4.40个百分点,其中65岁及以上人口的比重提高3个百分点。



小海燕合唱团团员年龄小,本领不小

羊城晚报讯 记者李焕坤,通讯员罗雪莲摄影报道:6 月13日晚,记者获悉,在刚刚落下帷幕的 2021世界合唱将 线上合唱比赛中,广州小海语以少年宫属下的广州小海海域以下)及民歌合唱组两个组别的金奖第一名,成功晋级别的金奖第一名,成功晋级和"最佳演绎大奖"。这是小海斯人等,以为"最佳演绎大奖"。这是小海点。1919年获世界合唱大奖赛两项世界冠军之后,

再次问鼎世界级合唱大赛,勇 夺双冠军。

据悉,2021世界合唱节由 世界青少年合唱艺术家协会 主办,评审团由50位世界顶尖 合唱艺术家组成,来自全球30 多个国家的200多支优秀合唱 团参加了童声组、混声组、民 歌合唱、现代合唱等13个组别 的角逐。

受全球新冠肺炎疫情影响,本次合唱节采用线上合唱 比赛的形式。小海燕合唱团凭 借日本作曲家松下耕作品《闪耀》和中国青年作曲家温雨川改编的苗族民歌《春》;著名作曲家刘晓耕教授作品《纳西古调寻》、著名作曲家张朝的《春天来了》这四首技巧性极高,极富音乐张力,地域风格鲜明,情感表达细腻的合唱作品获和取高,以下童声合唱组最高分,以两个组别冠军身份进入决赛,最终评评团大奖"和"最佳演绎大奖"。



64百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

讲好红色故事 做好学史力行

云浮多措并举持续掀起党史学习教育热潮

羊城晚报讯 记者杨再睿,通讯员伍廷显、张英达报道:近日,记者从云浮市党史学习教育领导小组获悉,自党史学习教育启动以来,云浮市找准角色定位,主动担当作为,积极谋划推动全市党史学习教育走深走实。

红色基因"边界"巡回宣讲

"我爷爷钟世强的人生在35岁画上休止符,但他的革命精神,我不会忘记,我的儿女、他们的子孙不会忘记。"5月19日,在云浮市红色基因"边界"巡回宣讲团走进平台镇妙门村活动现场,党员钟国伟正动情地讲述着他的爷爷——"郁南传播马克思共产主义思想的第一人"钟世强的故事。

云浮市党史学习教育领导小组相关负责人表示,云浮市以"红色故事"为切入口,在该市重点红色教育基地组织开展红色基因"边界"巡回宣讲活动。"边界"宣讲覆盖全市7个省际边界镇的25个省际边界村、23个市际边界镇的82个市际边界村、30个县际边界镇的127个县际

边界村,实现红色基因传承竖到底、横到边、全覆盖,着力打通宣传教育、理论武装"最边最远最后一公里"。

多形式学习确保"不掉队"

近日,罗定市精心策划制作《罗定革命第一人 李芳春故事永流传》《罗定长岗坡渡槽》等微纪录片,定期推送《听老党员讲党史》《缅怀革命先烈》系列短视频,组织引导流动党员自觉学好罗定党史,讲好罗定故事。

云浮市整合各方资源力量, 创新开办专家课堂、红色课堂、 指尖课堂、一线课堂和流动课 堂,分层分级开展党员教育培训,确保党史教育实现全覆盖。

当地依托"学习强国"学习平台、有声图书馆、"广东省干部培训网络学院"等平台载体开发微党课网课。利用镇街党校、党群服务中心(站)、新时代文明实践中心(所、站)等阵地制订教学计划,组织党员集中轮训。

全市各地相继举办党史学习教育专题研讨班。全市累计 开展基层党员集中轮训班3185 个班次,培训人数达40358人。

打造云浮"红色地标"

近日,云浮市田家炳学校开展"党员家长进课堂,红色精神 润童心"活动。

11日,云浮市党史学习教育领导小组相关工作人员表示,该市拟于近期组织编印《云浮市红色基因资源图录》,并把红色资源保护纳入"一张图"工程,打造云浮"红色地不是"东入中港"

当地组织开展"童心向党" 教育实践、"云浮少年说·党的故 事我来讲"等系列活动。

此外,各地创新推出系列品牌活动:云安区推广"初心故事会"进"两新"组织开展初心讲堂活动,新兴县专题拍摄制作红色题村电视纪录片《红管家叶季壮》;罗定市推出"讲出最感动的红色故事"活动;团市委开展"学党史、强信念、跟党走"系列活动;市税务局打造税务青年"党史故事100讲"活动。

在红色研学方面,当地策划 开展5项专题研究,包括"传承 红色基因、打造红色之旅"课题 研究、云浮"红色文化"规划专题 研究等。 省教育厅表示,广州医科大 学是由广州市人民政府举办的 全日制公办本科高校,创建于 1958年,2013年经教育部批准 将原校名"广州医学院"更名 为"广州医科大学",校名中体 现了所在地域、学科特色和办 学层次。 或名称"和"高等学校应严 理、合理使用、依法保护承 校历史与声誉的校名无形式 保持名称稳定,原则上同层 名间隔期至少10年"等有 定,教育部不提倡高校以个 名命名,且高校更名时间需 至少10年。目前,广州医

广州医科大更名南山医科大?

省教育厅: 暂无更名意愿

关于代表提出的"更名为 (广州)南山医科大学的建议", 省教育厅表示,根据教育部办公 校命名暂行办法》中"高等学校 名称 …… 原则上不得以个人姓 名命名,但经国务院教育行政部 门按照国家规定的条件批准,可 以在学校名称中使用对学校发 展作出特殊贡献的捐赠者姓名 或名称"和"高等学校应严格管 理、合理使用、依法保护承载学 校历史与声誉的校名无形资产, 保持名称稳定,原则上同层次更 名间隔期至少10年"等有关规 定,教育部不提倡高校以个人姓 名命名, 目高校更名时间需间隔 至少10年。目前,广州医科大 学距离上次更名仅8年,经与高 校及广州市人民政府沟通,均认 为暂时没有更名条件和意愿。

厅2020年8月印发的《高等学

广州越秀出台116项改革举措,推进营商环境4.0改革

"水电气"一件事联办

羊城晚报讯 记者谭铮,通 讯员邓腾燊、赵宁浙报道:日前 广州市越秀区出台《2021 年广 州市越秀区持续深化营商环境 建设实施方案》《2021 年广州市 越秀区持续深化营商环境建设 实施方案任务清单》,即越秀区 营商环境4.0 改革方案。

此次改革的方案包含 116 项改革举措,涉及营商环境方方面面。

深化商事登记"一体化"改革,推行开办企业"5G智慧导办",全面发放"电子礼包",拓宽银行预设账户免费开户试点、推广标准化智能审批,实现"照、章、税、保、金、银"0.5天办结。

提升获得用水、电、气便利 化程度,推进"水电气"一件事联办,提升供电可靠性,将低压接电 时间压减至7天以下。实行不动 产登记"一窗受理",推进"全城通 办""跨城通办""跨省通办""跨境抵押""不动产登记+N"服务,提升涉企服务质效。

强化劳动力市场监管,推动劳动人事争议调解仲裁全企的费动人事争议调解仲裁企业表网办,优化建设领域产理业务流程,提高失业保险金申办动法审判质效提升,推动智慧纷争中体化建设,推动商事纠市专业化调解,建立简案中、变现"简案快审、繁精审"。

深化数字政府建设,打造政 务服务智能感知大厅。推动"互 联网+税务"升级,推动税收治 理融入区政府"数字政府"网格 化管理体系,实现所有税费种全 流程电子化申报,争取网上申报 率居全市前列。

"618"买买买,也要"上点心"! 警方提醒:

小心"客服"突然"关心"

羊城晚报讯 记者张璐瑶、 通讯员公新文报道:又到了一年

一度的"618"购物狂欢节!除了买买买之外,还需要注意什么?广州市反诈中心13日发布 提醒:网购后谨防"冒充客服"类诈骗!小心在你凑单满减之际,骗子趁火打劫。

案例 "客服"借"理赔"骗了6万

近期,事主林女士接到"网 购平台客服"来电,对方称事主 在网购平台上买的产品质量有 问题,现可办理退款理赔。对 方让事主到支付宝的备用金内 领取300元,一定不能领多。 事主按照对方指引打开支付宝 的备用金发现有500元,对方 称事主恶意领取多了200元需 要退回。随后又称事主因恶意 领取,导致归还超时,要及时 转一笔金额到他们的"虚拟银 行账户",验证无误后便会返 还事主。事主轻信对方,转账 后,对方称转账操作失误要求 再转一次,事主意识到被骗,最

终共计损失2万余元。

事主王女士接到"网购平台 客服"来电,对方称事主网购的 商品质量有问题,可以双倍退款 理赔。对方让事主下载某聊天 软件进行语音聊天,指引事主通 过清空银行账户的方式,办理退 款理赔手续,并称事主的转账 金额验证成功后将原路返回。 事主转账后,对方提出因事主 的银行存款还未完全清空,退 款理赔失败,又指引事主在借 贷平台进行贷款,将贷款金额 再次转账到对方提供的银行账 号。当对方继续要求事主贷款 转账时,事主意识到被骗,共 计损失6万余元。

提醒 切勿私加微信或QQ操作

凡是接到自称客服的电话均应保持警惕,务必通过官方途径(通过购物平台直接联系商家或平台客服)核实确认,切勿跳出原有平台私下加微信或QQ操作。如有疑问,可拨打96110求助、咨询。